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МЕТОДИЧНІ ВИМОГИ ДО МУЛЬТИМЕДІЙНИХ 

ЗАСОБІВ НАВЧАННЯ В ВИЩИХ ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 

Киреєв К.Є.,  

студент спеціальності 

014.11 Середня освіта (Фізична культура) 

(науковий керівник –  

к. пед. н.,доцент Котова О.В.) 

Мультимедійні технології є на сьогоднішній день 

надзвичайно «модним» напрямом використання інформаційно-

комп‘ютерних технологій у сфері освіти. У широкому сенсі 

«мультимедія» означає спектр інформаційних технологій, що 

використовують різноманітні програмні та технічні засоби з 

метою найбільш ефективного впливу на користувача (що став 

одночасно і слухачем, і глядачем). Завдяки застосуванню в 

мультимедійних продуктах і послугах одночасної дії графічної, 

аудіо (звукової) і візуальної інформації ці засоби володіють 

великим емоційним зарядом і активно включають увагу 

користувача (слухача). 

Постановка проблеми. Підвищення якості вищої освіти 

визначається використанням нових методів і засобів навчання. 

Активне навчання потребує залучення студентів до навчального 

процесу. Широке застосування мультимедійних технологій 

здатне різко підвищити ефективність активних методів навчання 

для всіх форм організації навчального процесу: на етапі 

самостійної підготовки студентів, на лекціях, на семінарських, 
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практичних та лабораторних заняттях. Встановлено, що у ході 

усного викладення матеріалу за хвилину слухач сприймає і 

здатний обробити до однієї тисячі умовних одиниць інформації, 

а в разі «підключення» органів зору – до 100 тисяч таких 

одиниць [1; с. 18-19]. Тому абсолютно очевидна висока 

ефективність використання в навчанні мультимедійних засобів, 

основа яких – зорове та слухове сприйняття матеріалу. [2; с. 54-

55].  

Мультимедійні засоби навчання, що використовуються в 

навчальному процесі, повинні відповідати системі 

психологічних, дидактичних та методичних вимог[2; с. 78-80]. З 

дидактичними вимогами тісно пов‘язані методичні вимоги. 

Методичні вимоги до мультимедійних засобів навчання 

враховують облік своєрідності і особливості конкретного 

навчального предмета, специфіку відповідної науки, її 

понятійного апарату, особливості методів дослідження її 

закономірностей, можливостей реалізації сучасних методів 

обробки інформації. 

Мультимедійні засоби навчання повинні задовольняти 

таким методичним вимогам: 

- представлення навчального матеріалу з опорою на 

взаємозв‘язок і взаємодію понятійних, образних і дієвих 

компонентів мислення; 

- відображення системи термінів навчальної дисципліни у 

вигляді ієрархічної структури високого порядку; 

- надання студенту можливості виконання різноманітних 

контролюючих тренувальних дій. 

Наряду з дидактичними та методичними вимогами також 

виділяють низку психологічних вимог, що впливають на 

успішність та якість створення мультимедійних засобів 

навчання [4; с. 120-122]. 

Як основний технічний засіб мультимедійних технологій, 

безумовно, виступає комп‘ютер, оснащений необхідним 

програмним забезпеченням і мультимедійним проектором. 

Звісно, що комп‘ютер не замінює собою викладача, а є лише 



55 
 

засобом здійснення педагогічної діяльності, його помічником. 

Аналіз педагогічної літератури і досвід викладання дозволили 

виділити кілька основних аспектів застосування засобів 

мультимедія в навчальному процесі під час проведення різних 

видів занять [5; с. 111-115]. 

У процесі читання лекції лектор, маючи у своєму 

розпорядженні обмеження на час, викладає основні поняття 

курсу і дає направляючі вказівки і пояснення студентам по 

змісту самостійно вивченого матеріалу. У цих умовах для 

підвищення якості й ефективності навчання збільшується 

значення візуалізації навчальної інформації. Викладач у 

мультимедійній лекційній аудиторії отримує замість дошки та 

крейди потужний інструмент для представлення інформації в 

різнорідній формі (текст, графіка, анімація, звук, цифрове відео 

та ін.). Істотним є те, що відсутня необхідність ведення 

студентами конспектів, оскільки вся навчальна інформація 

подається їм у електронному вигляді. Мультимедійні лекції 

можна використовувати для викладання практично всіх курсів. 

Якість і ступінь засвоєння навчального матеріалу, а також вплив 

на активізацію пізнавальної діяльності, як показує практика і 

проведене дослідження, істотно зростає. [4; с. 88-90]. 

Було відмічено позитивне гальмування процесу забування і 

стабілізацію кривої відтворення навчальної інформації 

студентами з часом. Виявилась тенденція зростання темпів 

засвоєння знань студентами експериментальної групи, яким 

читалися лекції з використанням мультимедія, що також має 

позитивний вплив на підвищення рівня міцності знань студентів. 

Студенти після лекції із застосуванням мультимедійних 

технологій, відмічають покращення настрою, підвищення 

бадьорості, концентрації уваги, зменшення напруження. 

Отримані результати дослідження. Слід зауважити, що для 

проведення семінарських та практичних занять інформаційні 

технології використовуються не так часто. Проте, як показали 

сучасні дослідження в галузі освітніх технологій, саме тут 
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знаходяться великі резерви для підвищення ефективності 

навчання [5; с. 90-92].  

Під час проведення групових і практичних занять також 

доцільно використовувати презентації, проте тут є свої 

особливості. Презентацію можна демонструвати як за 

допомогою проектора, так і (під час проведення занять в 

комп‘ютерному класі) на екранах моніторів. Під час проведення 

таких видів занять доцільно використовувати презентації як 

частину заняття, наприклад, у вступній частині заняття для 

повторення раніше пройденого матеріалу. У даному випадку 

презентацією може керувати і викладач, і студент. Вимоги до 

презентації для групових і практичних занять майже ті самі, що і 

для лекції. Перспективним напрямком використання технологій 

мультимедія в навчальному процесі є демонстрація тривимірних 

анімованих моделей об‘єктів. Тривимірна анімація дозволяє 

відтворити динамічні явища, які приховані від спостереження в 

умовах звичайного навчального процесу.  

Висновки та перспективи подальших розробок. Отже, 

розглянуті основні напрями використання мультимедійних 

технологій в навчальному процесі ВНЗ. Як відзначалося вище, 

використання мультимедійних технологій дозволяє істотно 

підвищити ефективність навчального процесу. У цілому, 

мультимедія є виключно корисною і плідною навчальною 

технологією, завдяки притаманній їй якості, гнучкості та 

інтеграції різноманітних типів мультимедійної навчальної 

інформації, а також завдяки можливості враховувати 

індивідуальні особливості студентів та сприяти підвищенню їх 

мотивації. Мультимедійні засоби навчання є перспективним і 

високоефективним інструментом, що дозволяє надати масиви 

інформації у більшому обсязі, ніж традиційні джерела 

інформації, і в тій послідовності, яка відповідає логіці пізнання і 

рівню сприйняття конкретного контингенту студентів.  
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Сільський зелений туризм (СЗТ) є одним із 

найперспективніших видів відпочинку в Україні. Розвиток СЗТ 

в Україні і її регіонах забезпечує наявний міцний туристичний 

потенціал.  

Значної актуальності дані питання набувають в 

індустріальних регіонах. На нашу думку, така тенденція 


